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Izpitna pola 1 – Obča zgodovina 
 
V izpitni poli je 25 nalog. Možnih je 60 točk. 
 
BOLJŠEVIZEM, FAŠIZEM, NACIZEM  
 
1. Prvo vprašanje: Februarska revolucija. Ime je po julijanskem koledarju. / Marčna revolucija. Ime 

po gregorijanskem koledarju. (1 točka) Delnega odgovora ne upoštevamo. 
 Drugo vprašanje:  

Zahteva po koncu carstva oz. monarhije (carjeva oblast). (1 točka) 
 Izstop Rusije iz 1. svetovne vojne, zaradi vseh strahot in njenih posledic. (1 točka) 
 Zahteva po socialnih spremembah in izboljšanje položaja prebivalstva. (1 točka) 
 Upoštevamo vsak strokovno sprejemljiv odgovor.  
 Skupaj 4 točke. 
 
2. Pravilni odgovori so D, E in F. Za vsak pravilen odgovor 1 točka. 
 Skupaj 3 točke. 
 
3. Drugi organ odločanja je bil (petrograjski) sovjet (1 točka), ki je predstavljal delavski (kmečki, nižji 

sloj) razred (1 točka). 
 Skupaj 2 točki. 
 
4. Lenin je imel negativno stališče do 1. svetovne vojne, ker je ta imperialistična in nepotrebna  
 (1 točka). Oblast morata v drugi etapi revolucije prevzeti proletariat in kmečki sloj (1 točka). 
 Lenin ima odklonilen odnos do parlamentarne republike (1 točka) in se zavzema za sovjetsko 

republiko (republiko delavskih, dninarskih in kmečkih odposlancev) (1 točka). 
 Skupaj 4 točke.  
 
5. (Ruska) socialdemokratska stranka. 
 1 točka 
 
6. Odlok o zemlji: Zemljo bodo odvzeli veleposestnikom in Cerkvi (v korist kmečkih sovjetov).  

(1 točka)  
Odlok o miru: Rusija mora čimprej skleniti mir in izstopiti iz vojne. (1 točka)  
Za samo navedbo obeh odlokov 1 točka. 

 Skupaj 2 točki. 
 
7. Prvo vprašanje: Separatni oz. ločen mir je zato, ker je samo Rusija podpisala mir, medtem ko so 

druge antantne države še naprej v vojni s centralnimi silami. (1 točka)  
 Pri odgovoru se priznajo vse vsebinsko ustrezne, strokovno utemeljene pojasnitve. 
 Drugo vprašanje: Rusija je izgubila baltske dežele (Litva, Latvija, Estonija), Poljsko in Ukrajino.  

Za navedbo dveh ozemelj 1 točka. 
 Skupaj 2 točki. 
 
8. Prvo vprašanje: Nasprotniki v vojni so bili esseri, boljševiki (revolucionarji), ki so imeli Rdečo 

armado, in protirevolucionarji (plemstvo, buržoazija in socialni demokrati – menjševiki), ki so imeli 
belo gardo. (1 točka) 

 Drugo vprašanje: Rdeča armada je proletarska oz. revolucionarna vojska (simbol rdeča barva) 
 (1 točka). Boljševiki pa so nasprotno vojsko imenovali bela garda, ker so nekdanji carski gardisti 

nosili belo uniformo (1 točka). Upoštevamo vsak strokovno sprejemljiv odgovor.  
 Skupaj 3 točke.  
 
9. Prvi element: Vodilno vlogo v državi in družbi je imela partija, posameznik je bil podrejen interesu 

sistema (ki sta ga poosebljala partijsko in državno vodstvo ter birokratski aparat). Za eno 
navedbo 1 točka. Upoštevamo vsak strokovno sprejemljiv odgovor.  

 Drugi element: Lenin je po neuspešnem vojnem komunizmu uvedel novo ekonomsko politiko 
(NEP), ki je ponovno uvajala tržno gospodarstvo. Dovoljena je zasebna lastnina, oživljeno tržno 
gospodarstvo. Veleindustrijo in veletrgovino je še vedno nadzirala država in usmerjala 
gospodarstvo. Za eno navedbo 1 točka. 

 Stalin je nato uvedel načrtno gospodarstvo, petletko. Obseg celotne proizvodnje je načrtovan. 
Prva petletka je bila usmerjena v težko industrijo, druga v kmetijstvo. SZ je postala tretja 
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industrijska sila na svetu. Kmetijska politika ni bila uspešna. Za eno navedbo 1 točka. 
Upoštevamo vsak strokovno sprejemljiv odgovor.  

 Tretji element: V času čistk so ljudi izključevali iz partije, z zrežiranimi, montiranimi procesi pa so 
jih obsodili na dolgotrajne zaporne kazni, izrekali smrtne obsodbe, jih izganjali v Sibirijo. Za eno 
navedbo 1 točka. Upoštevamo vsak strokovno sprejemljiv odgovor.  

 Četrti element: Stalin je postal kult osebnosti, mit o genialnosti in nezmotljivosti voditelja. Kult 
osebnosti so v SZ ustvarjali z različnimi zvrstmi umetnosti, z raznimi manifestacijami … 
Za eno navedbo 1 točka. Upoštevamo vsak strokovno sprejemljiv odgovor. 

 Skupaj 5 točk.  
 
10. Društvo narodov je bilo ustanovljeno z versajsko mirovno pogodbo 1919, zato da čuva svetovni 

mir. (1 točka) 
 Gulag je delovno taborišče v Sovjetski zvezi, kjer so zapirali politične zapornike (in kriminalce).  

(1 točka) 
 Lateransko pogodbo je podpisala Italija (Mussolini) leta 1929 s papežem. Ustanovljena je bila 

državica Vatikan ter uredila odnose med Italijo in Cerkvijo. (1 točka) 
 Skupaj 3 točke. 
 
11. Pohod na Rim. Priznamo tudi opis dogodka. 
 1 točka 
 
12. Značilnosti Mussolinijeve politike so bila zastraševanja, izganjanje ljudi, politični umori in 

zapiranje ljudi. Za vsako pravilno navedbo 1 točka. 
 Skupaj 2 točki.  
 
13. Italija je pridobila Abesinijo (Etiopijo) (1 točka) in Albanijo (1 točka). 
 Skupaj 2 točki.  
 
14. Vodilno vlogo so imele ZDA, Velika Britanija (VB, Anglija), Francija in Italija. Za navedbo štirih 

držav 2 točki, za tri ali dve 1 točka. 
 Skupaj 2 točki. 
 
15. Nemčija je izgubila Alzacijo in Loreno, severni Schleswig, večino Vzhodne Prusije, del Poljske, 

poznansko območje, Gdansk, Posarje in kolonije. Za navedbo enega ozemlja 1 točka. 
 Omejili so nemško vojaško moč tako, da so razpustili večino vojne mornarice in letalstva, razpustili 

general štab, omejili vojsko na 100 tisoč mož in prepovedali večino vojne industrije. Za eno 
navedbo 1 točka. 

 Nemčijo so spoznali za poglavitnega krivca za vojno in ji naložili visoko vojno odškodnino  
(126 milijard zlatih mark). (1 točka) 

 Skupaj 3 točke. 
 
16. Prvo vprašanje: Spartakova zveza (KPN, komunistična stranka) / Spartakovci. (1 točka) 
 Drugo vprašanje: Upor je bil zadušen (voditelja Karel Liebknecht in Rosa Luxemburg pa ubita). 

(1 točka) 
 Skupaj 2 točki.  
 
17. Prvo vprašanje: Ime je dobila po ustavi, sprejeti (leta 1919) v Weimarju. / Ime je dobila po kraju, 

kjer je bila razglašena republika. Za eno navedbo 1 točka. 
 Drugo vprašanje: Politiko načrtne inflacije je Nemčija vodila zato, da bi se izognila plačevanju 

reparacij. (1 točka) 
 Skupaj 2 točki. 
 
18. Prvo vprašanje: Adolf Hitler je (leta 1923) poskusil izvesti državni udar, vendar se je poskus 

ponesrečil in Hitlerja so zaprli. (1 točka) 
 Drugo vprašanje: Moj boj (Mein Kampf). (1 točka) 
 Skupaj 2 točki. 
 



4 M112-511-2-3I 

19. V Nemčiji je bila gospodarska kriza, velika brezposelnost. (1 točka) 
 Gospodarska kriza je povzročila tudi politično krizo, ki je preprečevala sodelovanje političnih 

strank (socialistične in ljudske). Krepile so se desne in leve politične stranke. Hitler je dobil 
podporo v konservativnih krogih in vojski. (1 točka)  

 Skupaj 2 točki.  
 
20. Pravilni odgovori so A, B in F. Za vsak pravilen odgovor 1 točka. 
 Skupaj 3 točke. 
 
21. Prvo vprašanje: Avstrija, Sudeti, Porenje, Češka (Čehoslovaška). Za tri navedbe 2 točki, za dve 

1 točka. 
 Drugo vprašanje: Münchenski sporazum. (1 točka) 
 Skupaj 3 točke. 
 
22. Prvo vprašanje: Podpisnika sta Ribbentrop in Molotov. (1 točka) 
 Drugo vprašanje: Pakt o nenapadanju / razdelitev interesnih območij v vzhodni Evropi. (1 točka) 
 Skupaj 2 točki. 
 
23. Protikominternski pakt. / Jekleni pakt. 

Za eno navedbo 1 točka. 
 
24. (Pablo) Picasso. 
 1 točka 
 
25. Pravilni odgovori so 6, 2, 1, 5, 4 in 3. Upoštevamo tudi pravilen zapis letnic: 1936, 1921, 1919, 

1933, 1929 in 1923. Za šest pravilnih odgovorov 3 točke, za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dva 
1 točka. 

 Skupaj 3 točke. 
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Izpitna pola 2 – Narodna zgodovina 
 
V izpitni poli je 25 nalog. Možnih je 60 točk. 
 
INDICAZIONI PER LA VALUTAZIONE DEL QUESTIONARIO GLI SLOVENI NELLA MONARCHIA 
AUSTRO – UNGARICA. L’ITALIA DALL’INIZIO DEL NOVECENTO ALLA MARCIA SU ROMA 
 
1. Le čitalnice, letteralmente sale di lettura, erano raduni degli intellettuali con contenuti culturali, 1 

punto. Ne facevano parte borghesi, persone distinte e raramente appartenenti a ceti inferiori, 1 
punto. Sono ammesse anche altre riposte storicamente valide. 

 In totale 2 punti. 
 
2. Parte austriaca: Carinzia, Stiria, Carniola, Goriziano, Istria (Trieste). Parte ungherese: Prekmurje. 

Sono ammessi anche altri nomi storicamente corretti. Per sei nomi esatti 3 punti; per quattro o 
cinque, 2 punti; per due o tre 1 punto. 

 In totale 3 punti. 
 
3. La sequenza esatta è la seguente: A, B, B, B, A, A. Per sei risposte esatte 3 punti; per quattro o 

cinque, 2 punti; per due o tre 1 punto. 
 In totale 3 punti. 
 
4. Le richieste avanzate nel corso dello svolgimento dei tabor erano le seguenti: uso pubblico della 

lingua slovena, unione delle regioni slovene, riforme di carattere economico, rispetto dei diritti 
costituzionali per le minoranze, ecc. Per ogni richiesta esatta 1 punto sino a un massimo di 2 
punti. Il programma di riferimento era quello della Slovenia unita, 1 punto. Il movimento dei tabor 
rappresenta una svolta perché è un movimento che per la prima volta mette insieme le masse, 1 
punto. Sono ammesse anche altre risposte storicamente corrette.  

 In totale 4 punti. 
 
5. Le ragioni del divieto erano le seguenti: i disordini e gli scontri con le forze dell’ordine durante i 

raduni, il crescente nazionalismo tedesco, il timore del rafforzamento del movimento nazionale 
sloveno, ecc. Per ogni risposta esatta 1 punto sino a un massimo di 2 punti. 

 In totale 2 punti. 
 
6. L’espressione slovena per questo periodo è sloga, 1 punto. Essa significa »concordia, unità« e 

coincide con l’avvicinamento e la collaborazione tra i due principali schieramenti, 1 punto.  
 In totale 2 punti. 
 
7. Austroslavismo: concezione politica che prevedeva l’unione (politica) degli slavi all’interno 

dell’Impero austro-ungarico, 1 punto; Lega nazionale: società patriottica e irredentista italiana 
operante nelle province austriache dopo il 1866, 1 punto. Sono ammesse anche altre risposte 
storicamente corrette.  

 In totale 2 punti. 
 
8. Le risposte esatte sono le seguenti: B, D, F. Per ogni risposta esatta 1 punto. 

In totale 3 punti. 
 
9. La ferrovia che collegava Vienna a Trieste era la Ferrovia meridionale (Südbahn), 1 punto. I 

vantaggi derivanti dallo sviluppo della ferrovia furono i seguenti: la crescita del porto di Trieste, la 
riduzione dei costi di trasporto, il rifornimento di materie prime, lo sviluppo dell’attività mineraria 
ecc. Sono ammesse anche altre risposte storicamente corrette. Per ogni risposta esatta 1 punto, 
sino a un massimo di 2 punti.  

 In totale 3 punti. 
 
10. Le ragioni della crisi agricola alla fine dell’Ottocento erano le seguenti: il calo degli investimenti in 

questo settore, i danni causati dalla fillossera, la frammentazione della proprietà, ecc. Per ogni 
risposta esatta 1 punto, sino a un massimo di 2 punti.  

 In totale 2 punti. 
 
11. Verso gli Stati Uniti, 1 punto.  
 In totale 1 punto. 
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12. Le ragioni della crescita industriale italiana sono le seguenti: i maggiori investimenti nella 
produzione di beni strumentali (industria pesante), gli investimenti statali nell’industria elettrica, il 
protezionismo statale, l'integrazione del capitale finanziario con quello industriale, lo sviluppo 
delle infrastrutture ecc. Sono ammesse anche altre risposte storicamente corrette. Per ogni 
risposta esatta 1 punto, sino a un massimo di 3 punti.  

 In totale 3 punti. 
 
13. Di quattro volte, 1 punto. La classe rurale, 1 punto. Gli emigrati contribuirono a migliorare la 

situazione valutaria del proprio paese con le rimesse, 1 punto. 
 In totale 3 punti. 
 
14. Il voto fu esteso a tutti i cittadini maschi che avessero più di 21 anni d’età (con alcune limitazioni), 

1 punto; il beneficio più importante fu l’estensione del diritto di voto ai ceti popolari, 1 punto; il 
limite maggiore era quello di non concedere il voto alle donne, 1 punto.  

 In totale 3 punti. 
 
15. La sequenza esatta è la seguente: F, V, V, V, F, F. Per due o tre risposte esatte si assegni 1 

punto; per quattro o cinque risposte esatte 2 punti; per sei risposte esatte si assegnino 3 punti.  
 In totale 3 punti. 
 
16. Si trattava della Triplice Alleanza, 1 punto. L’Italia si volse verso la Francia e la Gran Bretagna, 1 

punto.  
 In totale 2 punti. 
 
17. La Libia, 1 punto.  
 In totale 1 punto. 
 
18. Le cause dello schieramento italiano: il fallimento delle trattative con l’Austria, il carattere 

difensivo della Triplice, le rivendicazioni territoriali italiane nei confronti dell’Austria, ecc. Per una 
risposta esatta 1 punto, sino a un massimo di 1 punto. All’Italia vengono promesse le seguenti 
terre: Trentino, Sud – Tirolo, Litorale austriaco (comprendente l’Istria, Gorizia, Gradisca e Trieste) 
la Dalmazia, il Dodecaneso, l’Albania (protettorato), Valona, ecc. Per tre unità elencate, 1 punto.  

 In totale 2 punti. 
 
19. Si assegnino 2 punti per due tra le seguenti condizioni, accompagnate da opportuna descrizione: 

la natura rocciosa del Carso che aggravava le conseguenze dell'esplosione dei proiettili, la 
mancanza d’acqua, l’altitudine, il dominio austriaco delle vette … Sono ammesse anche altre 
risposte storicamente corrette. La »spedizione punitiva« fu così soprannominata dagli austriaci 
per “punire” gli italiani rei di aver tradito l’alleanza, 1 punto. Si assegni 1 punto per la descrizione 
della sconfitta di Caporetto e 1 punto per l’offensiva italiana di Vittorio Veneto. 

   In totale 5 punti. 
 
20. Le cause alla base del biennio rosso furono: le rivendicazioni delle masse che richiedevano un 

ruolo politico come ricompensa dei sacrifici patiti nel corso della guerra, la difficoltà di reinserire 
nell’attività produttiva le masse dei soldati mobilitati nel corso della guerra, la difficoltà (soprattutto 
degli ufficiali e dei soldati) di adeguarsi alla nuova vita lontano dal fronte, le speranze 
rivoluzionarie che alimentarono le masse operaie, ecc. Per ogni risposta esatta 1 punto, sino a un 
massimo di 2 punti.  

 In totale 2 punti. 
 
21. Con l’espressione »vittoria mutilata« si intende la a convinzione diffusa fra gli ambienti 

nazionalisti che l'Italia non fosse stata ricompensata a sufficienza per il suo intervento a fianco 
dell’Intesa, 1 punto. 

 In totale 1 punto. 
 
22. Le linee guida del partito popolare erano le seguenti: la colonizzazione del latifondo, l'estensione 

del diritto di voto alle donne, l'interclassismo, la libertà di insegnamento, l'anticapitalismo, la 
contrarietà alla rivoluzione ecc. Per ogni risposta esatta 1 punto, sino a un massimo di 2 punti.  

 In totale 2 punti. 
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23. I bersagli delle violenze erano: i capi sindacali, i socialisti, gli avversari politici di sinistra, 1 punto 
(per una risposta); gli strumenti della violenza erano: bastonate, saccheggi, violenze fisiche di 
ogni genere, incendi, omicidi, 1 punto (per due risposte). Coloro che approvavano i metodi degli 
squadristi erano l’opinione pubblica borghese e piccolo borghese, gli industriali, 1 punto.  

 In totale 3 punti. 
 
24. Le istituzioni favorirono o, nel migliore dei casi, non fecero resistenza dinanzi alla violenza 

squadrista, 1 punto.  
 In totale 1 punto. 
 
25. Nacque il Partito comunista italiano, 1 punto. Le masse proletarie ne uscirono indebolite, 1 punto.  
 In totale 2 punti. 
 
 
 
 


